

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

跟随工厂来到烟台 130多人教师身份“丢”了十年

学校被取消,他们退休时只能以工人身份发退休金

本报记者 尹海涛

90年代,吉林省磐石县松南子弟学校的130多位老师跟随松南机械厂来到烟台。由于工厂没有再次办学的能力,这些老师只能下车间当了工人。2004年3月,国务院办公厅下发《关于妥善解决国有企业办中小学退休教师待遇问题的通知》(以下简称9号文件),130多位老师希望还给他们教师身份,10年来,一直与公司沟通,身份却一直没有得到承认。

拉条幅要求还他们教师身份

11日上午,20多位老人在位于开发区珠江路的烟台首钢东星公司的门口拉起横幅:还我们教师身份,给我们教师待遇。署名为烟台首钢东星公司退休教师。

53岁的腾玉凤说,来到烟台,学校也没有了,只能进了车间当了工人。松南子弟学校是松南机械厂的厂办学校,1994年130多位老师跟随工厂来到烟台。

据了解,国营松南机械厂

是烟台首钢东星公司的前身,原系兵器工业部所属大型二类军工企业,始建于1969年,1988年根据国家统一部署划归首钢总公司,1993年由原厂址吉林省磐石县搬迁到烟台市经济技术开发区。

10年过去,问题始终没解决

2004年,国务院办公厅下发9号文件,其中提到,由于企业办中小学教师工资及退休待遇执行的政策与地方政府办中小学不尽相同,造成大部分国有企业中小学退休教师待遇偏

低,要妥善解决此问题。

有了这份文件,130多位老师认为,他们教师的身份应该得到恢复,退休后理应享受教师的同等待遇,然而10年来,教师的身份始终得不到承认。刘振山说,他们10年来和公司谈过30多次,但是始终没有解决。

退休后只能享受工人的待遇

74岁的李文保说,他有20多年教龄,如今每月的退休工资2000元多一点,但是如果按教师身份领取退休工资,按照教龄每月能领到5000多元。

据记者了解,这130多位老师当中,去世的有七八位,年龄最大的78岁,最高教龄为35年,已到退休年龄的有70多位,退休后全部以工人身份领取工资。130多位教师中每月的退休工资在1000元到2400元左右。

烟台首钢东星公司总经理助理宫先生说,当时确实没有能力再办学校,他们也希望把这些老师在当地学校中安排岗位,但没有学校接收,只能安排到车间、办公室等公司部门。宫先生说,从什么岗位退休,就应该以什么岗位领退休工资,而且这130多位老师并不符合9号文件的政策。

头条链接

文中提到的情况 文件未作出说明

记者在网上翻阅了9号文件,其中涉及了几种情况,对已经移交地方政府管理的企业办中小学,其退休教师仍留在企业的以及对各地已实施关闭破产的企业,其关闭破产前所办中小学退休教师的待遇问题等情况都明确说明,对退休教师基本养老金加统筹外项目补助低于政府办中小学同类人员退休金标准的,其差额部分由所在企业予以计发,或者由地方政府解决和给予适当补助。

然而并没有对企业还在,学校已经取消的情况作出说明,但是9号文件最后一条提出,解决国有企业办中小学退休教师待遇问题,情况复杂,涉及面广,各地要从当地实际情况出发,将国有企业办中小学退休教师的待遇问题妥善解决好。

本报记者 尹海涛

讨5800元工资,男子酒后要跳楼

经过半个多小时的劝说,男子才从三楼楼顶下来

本报热线6610123消息
(记者 范菲菲) 11日下午,环海路一男子酒后爬到一酒店三楼楼顶欲跳下。据男子工友介绍,酒店欠了男子5800多元工资,男子一时冲动爬到楼顶。经过民警、消防人员及工友半个多小时的劝说,男子才从楼顶下来了。

11日下午2点左右,环海路一酒店三楼楼顶的角上有一名中年男子。该男子一手拿着钱包,一手拿着酒瓶,情绪十分激动。目击者介绍,该男子50岁左右,独自一人生活,因酒店老板拖欠工资,他喝了酒后爬到酒店楼顶打算跳楼。

很快,消防人员和民警都赶到了现场,消防人员配合民警在楼下劝说男子,同时派人偷爬到楼顶,伺机将男子救下。还有一组消防人员准备了救生网,以防男子突然跳下。

看到楼下的布置后,楼顶的男子情绪更加激动,呼喊着谁敢靠近他,他就跳下去。说着话的同时,男子还走向楼顶的另一侧。

男子的工友介绍,他们给酒店这边干过活,本来说好年后统一结账,谁知该男子突然做出这个过激举动。

过了一段时间,酒店方拿出该男子所说的钱款,送到了楼顶。可男子拿到钱后,却没有要下来的意思,仍然在楼顶来回走动。大概又走动了五六分钟后,男子向救援人员呼喊,让消防人员、民警和工友都下去后他再下去。

可待救援人员离开,男子仍然没下楼。无奈之下,救援人员只得再次爬到楼顶跟男子交谈。最终,男子同意下楼。目前,男子已经被民警带走。

奖励线索人张先生50元



男子爬上酒店三楼楼顶想要跳下。
本报记者 范菲菲 摄

电梯主板烧坏趴窝10天

系19楼楼顶跑水所致,34户业主天天上下爬楼梯

本报热线6610123消息
(记者 范菲菲 实习生 闫卫巧) 家住19层的住宅楼,唯一的一部电梯坏了,上下楼都得靠爬楼梯,这可苦了新世界花园小区120号楼8单元的34户业主了。11日,记者采访了解到,从2日开始因楼顶一居民家跑水漏进电梯,导致电梯主板烧坏,居民们爬上爬下已经10天了。

11日上午,记者来到新世界花园小区120号楼8单元。“已经10天了,天天都得爬上爬下。”张女士说,居民楼一共有19层,她家住7层,比更高层的居民要好过一些。

据业主们介绍,2日下午小区供暖试压时,19楼的阁楼跑水,水灌进电梯井中,烧坏

了电梯主板,当时从19楼到1楼的楼道上都是水。“19楼那户居民家没人,我们发现后通知了物业,物业爬到楼顶关了阀门。”一位业主说。

“上班的要早出门爬楼,怕晚点。老头老太太每天买菜,买完了就得拎着菜爬楼。我和13楼的一位老人每天都去找,可电梯一直没恢复运行。”张女士说。

对此,小区物业经理李先生说,出了事后他们的维修人员立马关了阀门。但因19楼居民家里的积水很厚了,整整淌了一下午,电梯的两块主板烧坏了。因事故是顶楼居民所致,物业向顶楼居民提出赔偿要求,起初报价5000元,居民觉得贵。后来将

更换改为维修,报价3000元,居民仍然觉得贵。

因顶楼该居民认识维修电梯的技术人员,便提出由他自己找人购买零件,之后由物业来维修的提议。随后,记者又联系到19楼业主。该业主说,电梯刚坏的时候物业贴了通知称1到3天修好,他当时以为是物业来维修电梯。

第4天物业才给他打电话说让他来承担维修费用的事,因除了主板烧坏之外,还缺了个零件,零件需从广州的厂家送来,拖了一些时日。该业主说,修好的主板在11日下午到达烟台,这两天电梯便能恢复运行。

奖励线索人孙先生50元

老人赌气出走 深夜上了收费站

本报热线6610123消息
(记者 孙健 通讯员 马涛 刘绪娇)
10日晚上10点左右,一位老人孤身坐在S302线大窑收费站的收费车道防撞岛上。为避免发生危险,值班收费员将老人带到值班室,并找来大衣、棉被为老人取暖,并给他热水、食物充饥。

老人说,他家住芝罘区时代广场附近,和家人闹了矛盾便离家出走,结果路上把随身带的钱弄丢了,辗转来到30多公里外的大窑站。在与老人的交谈中,带班班长发现老人说话有点颠三倒四,判定老人可能存在精神问题。千方百计询问后,收费员终于了解到老人家的电话,并很快和其子女取得了联系。一个多小时后,老人的子女赶到大窑站。当晚老人被接回家中,身体状况良好。

国网莱州市供电公司

“媒体看秋检” 展示企业形象

本报讯(通讯员 赵冬) 11月9日,莱州市供电公司邀请地方媒体一起走进35千伏驿道变电站秋季检修施工现场,使社会各界群众进一步了解供电企业承担的政治责任、经济责任和社会责任。

果香源创

祥府果香健康白酒

中国果香白酒领航者

吃海鲜 喝祥府 健康好口福

祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府

Jisi 吉斯集团 一健康产业兴 吉斯中国梦

地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:4237199